

白沙岛打造“博爱小岛”为民服务平台

□驻普陀记者 胡帆
通讯员 鲍佳乐

本报讯 “阿拉喜欢这些刚从泥里拔出来的新鲜蔬菜,特别好!”近日,白沙港村村民张奶奶指着路边博爱菜园里绿油油的蔬菜兴奋地对记者说道。这里是白沙岛新打造的博爱菜园,待到蔬菜成熟时,志愿者们便会将蔬菜采收,免费送给困难群体或低价出售给群众,真正把服务送到群众“家门口”。

记者在现场看到,一排排篱笆内整齐地种植着大白菜、上海青、大蒜等应季果蔬。

据悉,去年以来,白沙岛管委会联合普陀区红十字会在白沙港村中心和北部环岛路选了两块共0.33公顷菜地,设立博爱菜园,由老服务志愿者们精心管理,并设有红十字标识牌和宣传牌。

博爱菜园的开设是白沙岛管委会打造“博爱小岛”的一个缩影。2023年,白沙岛管委会投入15万元创建“博爱小岛”,新建博爱广场、景区救护站、博爱书屋和博爱菜园等设施。这些设施大大提升了海岛的服务能力,为居民和游客提供医疗急救、困难救助和志愿服务。

服务,为他们提供一个安全舒适的旅游和居住环境,让岛上的每个人感受到家的温暖。

在白沙岛卫生院附近,有一间由村舍民房改造的“健康小屋”,这里配置了急救包、拐杖、轮椅、血压计、体重秤、家用制氧机等设备。“不仅游客可以用,阿拉老年人也能来这里量量血压,歇歇脚。”村民徐阿伯说,家门口的医疗服务让他们倍感温暖。

在陌邻佑舍成立的博爱书屋,增加书籍数量,便于游客借阅;在体育健身公园建设博爱广场,打造新的廊道、小道、凉亭等;博爱超市里,志愿者参与活动获取积分可兑换物品……此外,白沙岛管委会还会定期组织红十字救援培训,提高岛上居民和游客的应急救援意识和技能,定期开展慰问活动,为困难家庭送去温暖,并开展丰富多彩的志愿服务活动等。

作为全市首个“博爱小岛”,下步,白沙岛将继续利用“博爱小岛”这一平台,开展实施“博爱”系列服务,提高服务群众水平,提升海岛旅游品质,真正把服务送到群众“家门口”,让每一位居民和游客都能享受到更优质的服务。

本周忽冷忽热如“过山车” 最低气温0℃左右,最高气温18℃

□记者 陈斌娜

本报讯 本周岛城天气除这两天局部有点小雨外,接下来几天皆由晴好值班,但气温变化幅度却能用“刺激”来形容。据市气象台发布的天气情况来看,预计本周最低气温为0℃左右,但到周末最高气温将蹿到18℃。

入冬以来,岛城雨水不多,造访的冷空气有点频繁,但“威力”不大,像“走过场”,冷空气过后却升温明显,气温从个位数迅速“反弹”到两位数。本周岛城气温变化更像“川剧变脸”,变幻多端。今天最高气温刚刚回升到15℃左右,明天又有一股新的冷空气接档,气温再次下降,降温幅度在3~6℃。

特别是11日,预计岛城最低气温将骤降至0℃左右,冰点时刻可能在晨起之时。不过白天有暖阳“加持”,这份冰冻感的时间倒是不会太长,气温会逐渐上升。需要提醒的是,这一周气温忽冷忽热,起

伏较大,需注意防冻保暖,谨防感冒。

具体逐日天气和沿海风力预报如下:

今天,岛城天气阴到多云,半夜起局部小雨,气温7~15℃,舟山沿海海面西南风5~6级,夜里转西北风5~6级阵风7级,半夜增强到6~7级阵风8级。

10日,阴转多云,气温4~9℃,舟山沿海海面西北到北风7级阵风8~9级,夜里起6~7级阵风8级减弱到5~6级阵风7级。

11日,晴到多云,气温0~11℃,局部有薄冰,舟山沿海海面西北风5~6级阵风7级,下午转西南风5~6级阵风7级。

12日,晴到多云,气温2~15℃,有霜,舟山沿海海面西南到南风5~6级。

13日,晴到多云,气温4~16℃,舟山沿海海面东北风5~6级转东南到南风5~6级阵风7级。

14日,晴到多云,气温6~18℃,舟山沿海海面东南到南风5~6级阵风7级。

六横又一座海水淡化厂将投产



昨天,普陀区六横镇佛渡岛日产500吨海水淡化设备基本安装到位,本月中旬可投入海水淡化水生产。这套海水淡化设备投入使用后,将有力缓解岛上百姓及宁波六横公路大桥建设者的用水需求。

通讯员 刘生国 摄

讲好舟松合作新故事

“我们这五年”舟松对口合作融媒采风行动今启动

□记者 陈逸麟

本报讯 今天,“我们这五年”舟松对口合作融媒采风行动正式启动。市、县(区)新闻媒体记者将前往吉林松原,现场探访、挖掘舟山和松原两地开展对口合作五周年以来,产业互补、人文互通、互促共赢等方面的亮点和经验。

据介绍,2017年,舟山与松原正式建立对口合作关系,近年来两市交流对接频繁,合作机制顺畅高效、商贸合作务实开展、交流互动持续深化,两市在产业项目建设、农产品产销合作、共建产业园区、人才交流等领域均取得了一些重要的阶段性成果。

据悉本次采风行动,记者们将奔赴松原市哈达山粮库、松粮集团,发掘舟松粮食产业协作的累累硕果;深入松原百姓生活一线,发现舟鲜入松带来的消费协作新场景;还将探秘舟松两地在石油化工、新能源技术等领域的技术协作,倾听共同富裕的舟松故事。

本次采风行动的报道内容将通过“舟山发布”微信号和市新闻传媒中心旗下“竞舟”客户端、“竞舟新闻”微信号、“竞舟新闻”抖音号、《舟山日报》、《舟山晚报》、电视《舟山新闻》、广播《全市新闻联播》《舟广早新闻》等媒体矩阵全面呈现。松原日报社、松原市广播电视台也共同参与此次采风行动,“松原发布”微信号也将作报道。

承诺“赠送锅底”却反悔

东港一火锅店“言而无信”被投诉

□记者 李巧凤 通讯员 毛瑛瑛

本报讯 承诺推荐两位好友加入微信群,即可赠送一份锅底,但在消费者如约邀请好友人群并到店实际消费时,却收取了锅底费。日前,普陀东港一火锅店因“言而无信”,被消费者投诉。

市民狄女士告诉记者,前段时间,她通过该火锅店的微信小程序,以39.9元每张的价格,购买了两张团购券。微信客服人员称,推荐两位好友进入微信群,可免费享用一份锅底。次日,狄女士便约上朋友到这家火锅店消费,结账时,用掉了一张团购券,但被要求支付锅底费。

“服务员说,微信小程序客服不是店长,不能决定是否免除锅底费用。”狄女士迫于无奈支付了锅底费用,更让她没想到的是,微信客服人员称团购锅底最低只需36元,但商家却收取了59元。

狄女士越想越觉得不舒服,决定下次不在这家火锅店消费了,要求将剩余1张团购券退货退款,同时要求火锅店退还锅底费用。

消保工作人员介入后进行调查,查看狄女士与微信客服的聊天记录,发现客服人员确实对锅底的最低费用以及拉友人群免锅底费的优惠事项作出了承诺,与狄女士所述一致。

根据消费者权益保护法,消保工作人员认为,店方在此前既然作出了免锅底费用的承诺,应当按承诺履行,不可失信于消费者。经调解,火锅店同意退锅底费用59元和一张团购券费用40元,合计99元,对此狄女士表示满意。

普陀区消保委提醒广大商家,对消费者作出的承诺,应按照约定履行,这样才能积累好口碑,在市场竞争中长久立足。



请您关注天气预报

市区天气:今天阴到多云,半夜起局部小雨。明天阴转多云。今天气温:7~15℃。明天气温:4~9℃。市区风力:今天西南风4~5级,夜里转西北风4~5级阵风6级,半夜增强到5~6级阵风7级。明天西北到北风6级阵风7~8级。今天蓝天指数为五级,有云层覆盖,出现蓝天的可能性较小。今天森林火险指数为三级,可以引起森林火灾,林区注意控制野外用火。

舟山市气象台2024年1月8日19时发布